

西安高三年级学生今日正式返校

分班错时入校 就餐一人一桌

为了防控疫情,经过50余天的居家网课学习,3月30日起,包括西安市167所高中学校在内的全省高三年级备战高考的学生们,将回到校园,与老师们一起完成最后的高考冲刺。面对返校开学,家长、学校、学生进行了怎样的准备?又有怎样的期待?有条不紊是最直接的印象。



声音 终于等到开学

张女士家住西安市大庆路,3年前儿子以不错的成绩考入西安市第一中学,从去年9月儿子升入高三后,一家人就为儿子今年要实现“小目标”开始准备着。面对即将到来的高考,张女士说,儿子读书有自己的目标和想法,对于考试的结果,认为孩子只要身体健康,在备考中尽力就好了,至于结果,自己的态度是“顺其自然”。

担心 出行用餐是否安全

张女士说,面对即将开学,和孩子一样有些兴奋,但自己也有些担心,最担心的是,孩子在学校学习期间能否真正地做好疫情防控,特别是认真地规范地佩戴口罩,自己心里显得有些没底。毕竟在校内同学之间的玩笑和活动少不了。随着天气转热,校园中学生人数较多,长时间佩戴口罩,对于孩子们也是不小的考验。

防控 校园卫生消杀不间断

面对高三开学,有关区县和学校由教师扮演学生开展校园疫情防控演练,确保相关措施的落实到位。相关学校对防疫物资和防疫机制及应急预案进行了充分的准备。

就餐 送餐到教室一人一桌

依照应急预案要求,体温异常学生由校医及安保人员送至校外设立的“临时观察室”,由校医进行体温复测,做好记录并进行上报。同时,班主任通知学生家长到校,将学生送往指定医院就诊。



3月下旬以来,延安市延川县柏树岭林场种植塔营林区数万亩山杏花灿烂绽放,春意盎然,美不胜收。 王福建 摄



恢复生活的「烟火气」乃实事求是之举

3月25日,四川省发布公告,终止“疫情期间,暂停麻将馆、茶室、网吧等经营场所开业”及“暂停组织群体性聚餐活动”的规定。

西安交警部门全面整顿违停

28日查处「催挪」18400例

本报讯(袁明)疫情防控期间,违停现象较为普遍,西安交警本着人性化执法选择采取“催挪”手段告知为主,但随着全市交通恢复正常,交通压力增大,违停既给交通“添堵”也存在安全隐患。3月28日起,西安交警全面整顿全市停车秩序,开始对违法停车进行集中整治,严格处罚,截至28日19时,共查处“催挪”18400例。

在莲湖区桃园东路,只见南侧路边停满了违停的车辆,三四百米长的路段,违停车辆多达20多辆,有的还是逆向停放。在路北侧,违停车辆则开上了人行道,或是见缝插针地停在行道树中间,令行人无处可走。附近居民刘先生表示,桃园东路路窄没有施划停车位,附近小区疫情期间也都不允许临时车辆进入,无处可停也是客观现实。

交警支队秩序处处长李宇介绍,从3月28日起,交警部门将全面开始对违法停车进行集中整治,严格处罚。针对复工复产期间和即将到来的开学季“停车乱”的问题,采取定点整治与巡逻管控相结合、执法处罚和劝导疏导相结合的方式,全面加大辖区违法停车整治力度。



西安“夜经济”奏响“复苏乐章”

3月28日晚上,一场春雨让西安大唐不夜城景区更加流光溢彩,游客纷纷在这里游览、拍照、观看表演。暂停近2个月的艺术表演恢复常态化演出,古城西安正在加快旅游复苏的脚步。

大唐不夜城景区相关工作人员表示,街区商铺已全面正常营业,景区重点区域、娱乐设施及氛围装置等全天候消杀。 本报记者 鲜康 摄

全省83家博物馆和27家文物类景区对外开放

本报讯(记者 鲜康)3月27日,记者了解到,截至目前,全省共有83家博物馆和27家文物类景区已恢复对外开放。省内文物系统博物馆在政策性免票人群的基础上,向参与新冠肺炎救治工作的全国医务工作者、战“疫”突出贡献者和家属提供免费参观至年底。

2782人次,陕西历史博物馆、西安碑林博物馆几乎每天都约满,延安几处革命旧址开放以来共接待观众近2.6万人次。西安市各类开放博物馆共接待观众11000余人次,其中,西安博物院1508人次,钟鼓楼博物馆接待2189人次。

2035年我省人均体育场地将达2.5平方米

本报讯(记者 鲜康)3月27日,记者了解到与《关于加快建设体育强省的实施意见》相关解读。《意见》确定,到2035年体育发展主要指标达到或超过全国平均水平,体育综合实力位居全国前列、中西部领先,实现“五个明显”,即体育设施成为基本实现现代化明显标识、全民健身成为明显社会风尚、竞技体育综合实力明显增强、体育产业规模质量明显提升、体育文化影响力明显扩大。

28种救命救急药西安下月起纳入医保

本报综合消息 为提升保障和改善民生质量,近日,西安市医疗保障局对中央和我省、西安市特药管理政策进行系统梳理,印发《关于进一步加强我市医疗保险特殊药品管理的通知》,将于今年4月1日起正式执行。



眼下,华阴市华山镇扶贫产业基地1000多亩蒲公英相继开花,大地一片金黄,给美丽的春天增添了一份别样的色彩,也给该村脱贫产业带来了丰收的希望。近日,陕西省荣誉军人康复医院的80余名党员及青年志愿者来到包联的杨寨村和帮扶干部一起帮助群众采摘蒲公英花。 王渭 王小军 摄

脱贫攻坚 奋力争先



3月26日,中国铁路西安局集团有限公司西安车站驻勉县阜川镇骆驼巷村扶贫干部郭鑫帮助贫困户采摘前茶。仲春时节,位于汉中市勉县阜川镇骆驼巷村的万亩茶园内春茶已吐出新芽,针对疫情期间采茶工少的实际情况,当地驻村干部正抓紧时机帮助茶农采摘前茶。 贾智炜 摄



3月26日,安康市宁陕县梅子镇安坪村群众正在晾晒采摘的新鲜香椿准备上市。在安康银保监局和宁陕县政法委的帮扶下,该村大力发展香椿种植218亩,目前香椿市场价格在每斤20元左右,丰产后可实现年产香椿6万斤。 杨宁 党欣春 摄

西安地铁6号线二期首座车站封顶

本报讯(刘望)3月29日,西安地铁6号线二期工程纺六路站主体结构顺利封顶,这是地铁6号线二期工程首座封顶的车站。截至目前,6号线二期工程17座车站已开工13座。